

LA PUBLICIDAD

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS Y TELEGRAMAS

FRANQUEO CONCERTADO

SUSCRIPCIONES	Un mes	Tres meses	Ses meses	Un año
Granada	150	450	900	1800
Provincias	175	500	1000	2000
Extranjero	350	1000	2000	4000

DIRECTOR Y ADMINISTRADOR-PROPIETARIO
FERNANDO GOMEZ DE LA CRUZ
 Oficinas y Talleres, calle de Gracia, número 4
 Teléfono núm. 177.—Aparto de Correos, núm. 37

INSERCCIONES	1. ^a plana	2. ^a plana	3. ^a plana	4. ^a plana
Anuncios, línea, 1 vez, tipo 8	2 p.	1 p.	0.50 p.	0.15 p.
Mortuorios y reclamos, línea	10 p.	5 p.	2.00 p.	0.30 p.
Comunicados, línea	100 p.	75 p.	2 a 50.	0.20 p.

Las grandes existencias de tejidos de los Almacenes de Francisco Hinojosa

Acera de Darro, 64
 se venden a precios escandalosos por su baratura todos los géneros, tanto para Señora como para Caballero, así como los géneros blancos y artículos de punto.

Visítese esta casa para poder obtener ventajas en las compras

MOSAICOS HIDRAULICOS
PIEDRA ARTIFICIAL
CEMENTOS LAFARGE

SAN JOSÉ
Torres y López
 Despacho y Fábrica
 Calle Real de San Lázaro, 16.
 (FRENTE A LA CRUZ BLANCA)
 30 000 metros de existencia
 Los mejores y más higiénicos pavimentos.
 PEDID EL CATALOGO.



LA CARCEL

Al cabo de diez campañas de la prensa y de mil intentos de las autoridades para el traslado de la Cárcel de Audiencia y correccional de Granada, no se ha logrado resolver el asunto, como si fuese el más complejo y difícil buscar un edificio o construirlo en una capital donde abundan toda clase de recursos.

Ahora se dice que la Cárcel se hunde, y nuestro colega la *Gaceta del Sur* comenta significando que estas cosas son muy propias de Granada. Efectivamente, sólo aquí puede suceder eso. En ninguna otra capital de España ocurre nada parecido. Es un privilegio tristísimo el de nuestra tierra, el que se noten señales de negligencia y abandono que parecen invencibles.

Cantan los poetas que este es el país de los ensueños, y tienen razón. La polla nos come y no se adelanta un paso en la vía del progreso.

Cuando ya se ha creído solucionado cualquier problema, el mismo de la Cárcel, el de abastecimiento de aguas puras al vecindario, el de higienización pública, surgen remoras y obstáculos que lo impiden, sufriendo toda mejora aplazamientos ilimitados.

Y así sigue Granada en una vida estática, en una parálisis que la retiene en el más vergonzoso atraso. Nuestras corporaciones oficiales, empezando por el Ayuntamiento, vegetan sin salir de sus hábitos rutinarios, en una esterilidad completa, sin que se vean iniciadas ni voluntades de hacer algo de verdadero provecho.

Todo está paralizado. Con los monumentos, las tradiciones gloriosas y las bellezas naturales de Granada, se mantienen su rango y su celebridad; pero a los dones que la Providencia derramara prodigamente y a la rica herencia artística que recibiríamos, no añadimos mejora alguna.

Ni siquiera nos cuidamos de administrar bien y conservar nuestro patrimonio.

PARA LAS DAMAS

La cocina y el corsé

El servicio culinario obligatorio.—Una feminista alemana propone que se someta a las mujeres al servicio culinario obligatorio lo mismo que los hombres están sometidos al servicio militar, pues de lo contrario, llegará una época en que no podremos comer, porque la mujer instruída es independiente del porvenir ni querrá guisar la comida para los ciudadanos masculinos.

noche, el domingo entero y la tarde del jueves, y que se las permita recibir a sus amigos a todas horas.

Si la generación próxima ha de comer a sus horas manjares bien guisados, tenemos que tomar una determinación: si las cosas siguen como hasta ahora, los hombres se verán obligados a guisarse su comida. Por eso es preciso imponer la obligación de la cocina a las mujeres. La organización social tiene cada vez más hacia la obligación, hacia la resurrección de la vida espartana, con sus comidas públicas. En el porvenir habrá que implantar las costumbres de la Edad Media y siempre será un progreso.

La guerra al corsé.—Aun en Francia, en la elegante Francia, un filósofo social de tanta talla como Marcello Prevost, secundado por numerosos médicos, ha pedido hace poco que a la ley contra el alcoholismo acompañe otra contra el corsé. Según ellos, la Humanidad degenera tanto en virtud del uso del corsé por las mujeres, como a causa de cualquier otro vicio. Pretenden estos reformadores que el corsé, aun llevándolo flojo, no solo perjudica a la salud de la interesada, sino a la de la generación siguiente.

Para demostrar lo justo de sus pretensiones, hace pocos años se hizo una serie de experimentos con cierto número de monjas, medio de demostración más cruel que útil. Hicieronse corsés en miniatura de la misma forma que los que llevan las mujeres y se los pusieron a los monjes. Muchos de estos animales murieron a los pocos días y los que más resistieron solo algunas semanas a aquel martirio. En vista de este resultado, M. Prevost llega al extremo de decir que, no solo el usarlo, sino el fabricar corsés, debe considerarse como un crimen.

CAMBA EN LA TRIBUNA

LA GRASA EN FRANCIA

Yo tengo un amigo que ha estado sometido durante muchísimos años al régimen de la media tostada. Unos días comía la media tostada a las dos de la tarde, otros a las dos de la madrugada. A veces se pasaba tres días sin dormir; a veces dormía treinta y seis horas de un tirón. Iba vestido de rigoroso y en el invierno y de rigoroso invierno en el verano. No usaba suelas. Muchas veces la lluvia le cogía en mitad de la calle y le encharcaba los pies. Así he conocido yo a mi amigo un año, y dos, y tres, y cuatro, y cada día le encontraba más joven, más ágil y más fuerte. En la tertulia, uno que comía siempre a sus horas, padecía de dispepsia; otro que llevaba un gabán muy gordo; estaba constantemente constipado. Mi amigo no se enfermaba nunca, y él decía que era porque sus medios no le permitían. Parecía como si la media tostada constituyese para él una substancia divina y que deshiciera superior a todo.

Yo me fui de Madrid. Volví al cabo de algún tiempo.

Y Filano?
 Mi amigo había encontrado un empleo, y se había casado. Fue a verle. Tenía un pisito muy confortable, una mujercita muy cariñosa, unas zapatillas muy cómodas, una cocinita muy familiar y una caja de pitillos. Era en el invierno. Por las noches, cuando mi amigo salía de casa, su mujer le daba una bufanda para que se protegiese el cuello; y cuando volvía, le hacía tomar un vaso de leche caliente con azúcar.

Pero mi amigo no era el de antes. Le dolía el estómago y la cabeza. Todo le sentaba mal. Unas veces estornudaba. Otras se quejaba de los rinitos. Estaba hecho una cataplasma. En cuanto normalizó su vida, en cuanto empezó a comer y a dormir con regularidad, en cuanto se encontró tranquilo y sin preocupaciones, se ablandó y se puso malo. ¿Por qué?
 Pues yo veo estos franceses y los comparo con mi amigo. Estos franceses no

han sido siempre gordos y fofos. Cuando en Francia no se comía tan bien como se come hoy, los franceses eran otra cosa. Eran fuertes y hasta tenían genio. Hacían revoluciones y guerras. Luchaban por ideales de libertad, de conquista y de venganza. Hoy, como ideal, sólo creen en el «navarin aux pommes», y en los gorros de algodón. Se han propuesto «vivir bien y vivir bien». Han adquirido grasa, pero han perdido el nervio.

Yo oigo a estos burgueses hablar con odio de los socialistas, y de los anarquistas, y de los apaches, y yo creo que esa gente es lo mejor que hay aquí. Los apaches, como los socialistas: «Los que no comen, los que no están gordos; los que no duermen con gorros de algodón, los que hacen una vida irregular. Esa gente es el nervio y el hueso de Francia, y la burguesía francesa, es la grasa.»

Francia es como uno de esos hombres gordos, colorados, alegres, que parecen disfrutar de muy buena salud, pero, acerca de los cuales, algunos amigos de mal augurio dicen que, el mejor día, van a dar un reventón. España, por el contrario, se parece a esos otros hombres flacos, secos y descoloridos, que amenazan morir de un momento a otro, y que no se mueren nunca. Inglaterra es lo que aparenta. No ha vivido nunca del nervio y no morirá nunca de la grasa. No tiene nervios ni grasa. Es como el «roast-beef» que la viene alimentando desde siglos y que la alimentará eternamente.

Paris-2-1912. JULIO CAMBA

TRIBUNA LIBRE

Poco cartel

Nunca hubiera asistido a la sesión celebrada hoy por el Ayuntamiento de esta M. N. y L. Ciudad.

Conste, entre paréntesis, que ignoro el significado de esas iniciales que suelen leerse en los edictos de D. Felipe: No querrá decir *Morbunda Nala y Lacayna*, pues no toleraríamos adjetivos tan denigrantes. Digo yo.

Ello es, que escuché al Sr. Horques decir, contestando al Sr. Chinchilla, que a los inspectores de alumbrado les puede pasar inadvertida una farola que se apaga, como al de vehículos, a pesar de su celo, se le escapa un coche. Conociendo a nuestro artífice edil, mucho me temo que no estableciera el parangón inocentemente. ¡Bonito es él!

Pero, en fin, el mismo Horques y otros concejales se fueron al salón amarillo, para mirar los modelos de cartel, y aparecieron nuevamente, declarando que ninguno de ellos (de los modelos, no los ediles), responde a la importancia de Granada y de sus fiestas.

Consecuencia de no haber escuchado a la Publicidad cuando propuso que se diera el encargo al Centro Artístico.

Y no es que en Granada escaseen los artistas, unos de cartel y otros que aspiran a tenerlo; que nadie se atreva a gastar tiempo, inventiva y dinero, para que después, como tantas veces, ha sucedido, se le otorgue el premio a un improvisado, en atención a ser discípulo del maestro amigo del edil en candelero, o bien paciente del ama de cría del norro de la sobrina del teniente de Alcalde, como ha sucedido tantas veces.

Y resulta que se retrajeron los que saben y se ha otorgado el premio a un modelo ante el cual se hace un la ilusión de que lleva gafas azules para contemplar un paisaje en que Granada aparece como si todas las hornillas fueran tifo, y todos los habitantes estuvieran fumando al mismo tiempo.

El mar y el alma
 Oyes, ¡oh mar! la voz de la tormenta...
 En tus honduras ignoradas, buscando...
 ¡Ah! ¡gras también, con esta infamia...
 Cual hora en tus inmensas soledades...
 El alma infeliz rugen en días...
 Escudriñas y roncans tempestades!...
 Sereos estás, ¡oh mar! Plácida lina...
 Viento en las sobre el dormido seno...
 Sin que turbe su azul nubes impertuna...
 Pero en tus olas se retrata el cielo...
 ¡Así también, si en percosas hunda...
 Tormenta de dolor, de lejos se lanza...
 Sin que turbe su azul nubes impertuna...
 La imagen celestial de la esperanza...
 MARGARITA DE MARCHESANO VELLILA

Hay que SUSCRIBIRSE

Todo el que se suscriba desde hoy a LA PUBLICIDAD, recibirá este diario, gratis hasta fin de mes, y se le regalarán los 115 folletines que llevamos publicados de la interesante novela *Simona y María*, y los seis grandes pliegos de *Aló es grande*, donde podrán leer completa la hermosa leyenda del Sr. García Goyena, titulada EL ALCAZAR DE LAS PERLAS.

CABILDO MUNICIPAL

Abre la sesión el Alcalde D. Felipe La-Chica y asisten los Sres. Horques, López de la Cámara, García Villatoro, Pérez, Chinchilla, Pareja, Covalada, García Jiménez, Márquez, Romo, Carrascosa, Gómez Fernández y Pizarro.

Son aprobadas el acta de la anterior y la orden del día.

De Beneficencia

El Sr. Covalada se opone a la instalación en la Casa de Socorro de un gabinete de otorinolaringología, porque esto podría ser causa de infecciones en un establecimiento que se dedica al auxilio de lesionados.

El Sr. García Jiménez se muestra conforme y solicita que se instale un departamento especial, en la misma Casa de Socorro, para la cura de mujeres.

Vocales de una Junta

Es aprobada la indicación del Alcalde, para que formen parte de la Junta local de primera enseñanza los Sres. Díez de Rivera y Chinchilla y el Sr. Carrascosa como letrado consistorial.

Arreglo de una calle

A moción del Sr. Carrascosa, se acuerda pavimentar la calle de la Sacristías de San Matías.

Los árboles del Salón

A instancia del Alcalde, se acuerda designar persona que en Málaga gestione el abono de indemnización por la pérdida de los árboles que procedentes de Barcelona venían para ser plantados en el paseo del Salón.

La función benéfica

El Alcalde manifiesta que cuando se solucionen detalles pendientes con la Hacienda, dará cuenta del resultado de la función teatral a beneficio de la Asociación granadina de Caridad.

El Jurado del cartel

Son designados para que constituyan el Jurado que juzgue los modelos de cartel anunciador de las fiestas del Corpus, los Sres. García Villatoro, López de la Cámara, Horques, Pizarro y Covalada.

Barredora mecánica

El Sr. Chinchilla propone, y se acuerda, que se pidan datos al Ayuntamiento de Almería para la adquisición de una barredora mecánica, como la que funciona en aquella capital.

Arreglo de un darro

Se acuerda arreglar el darro de la calle del Padre Alcover.

Agua a un cuartel

El Alcalde da cuenta de una petición del general Quesada, dueño de la casa-cuartel del parador de las Campanas, para que se surta de agua a este edificio, cuatro horas cada mes, abonando el importe a los dueños de propiedades próximas.

lato manifiesta que si bien ninguno de los modelos de cartel presentados al concurso responden a la importancia de Granada y sus fiestas, el Jurado entiende que relativamente, el modelo que ostenta el lema *Simona*, es el que puede aceptarse, por su correcto dibujo y colorido; debiendo elegirse para litografiar el cartel, de los dos modelos presentados por el autor, el hecho a todo color.

El camino de ronda

El Alcalde expone el siguiente proyecto de camino de ronda, anunciando que lo estudiará con urgencia la Comisión de Fomento a fin de que los arquitectos formen el presupuesto correspondiente.

San Juan de Letrán, el último paseo lateral del Triunfo; a la derecha, viniendo hacia la ciudad; acera de Canasteros; callejón de la Puente Nueva, puente Cristiano; callejón de los Carniceros a la Fábrica del Gas; calle Nueva de la Virgen y otra paralela, para que los vehículos se perciben en el sentido contrario, por no permitir el ancho de dicha calle, el paso de dos vehículos a un tiempo; puente de la Virgen; calle de Manuel Paso y Humilladero; al puente del Genil.

Dice que para habilitar y abrir al servicio público este camino de ronda, será preciso dar más anchura al callejón desde la Cruz de los Carniceros a la Fábrica del Gas, expropiando terrenos de propiedad del Sr. Moreno Agrela y otros señores, quienes de seguro darán patrióticamente toda clase de facilidades.

La Gran Vía

Es aprobado sin presupuestos de 16.516 pesetas, para la mano de obra de adomado de 6.357 metros, apertura de cajareas, estrada de escombros, y construcción de aceras de la Gran Vía de Colón.

El Alcalde manifiesta su propósito de tener dicha obra concluida para las próximas fiestas del Corpus.

Pide autorización para mandar al sobrestante municipal a Sevilla a fin de comprar directa y personalmente 8.000 metros cuadrados de adoquines, pues tiene datos para esperar que así se obtenga un ahorro de más 16.000 pesetas con relación a los precios de pedidos anteriores.

Por último, propone que para estas obras de la Gran Vía se pida la exención de subasta.

El Sr. Chinchilla pide que se instale iluminación de arcos voltaicos en la Gran Vía, prolongándola hasta la estación de los Andaluces.

El Sr. Carrascosa defiende a dichos funcionarios, asegurando que cumplen con su deber.

Pero insiste el Sr. Chinchilla y entonces el Sr. Horques interviene diciendo: «Los inspectores vigilan y dan los partes; lo que no obsta para que pueda apagarse alguna farola sin que se noten; por no poder estar en todas partes. Lo mismo ocurre con el inspector de carruajes, que los vigila sin perjuicio de que pueda escaparsele algún coche.»

Los periódicos meditan; y el Alcalde levanta la sesión.

REGALO PARA NIÑOS

VALE por un talón numerado, para la rifa gratuita del FONOGRAFIO que regala el periódico LA PUBLICIDAD a los niños de Granada.

Los mismos niños tienen que presentar este vale, en las oficinas, Granada, a todos los días, de 4 a 6 de la tarde, y ningún niño podrá recoger más de un talón.

Banco Hispano Americano

Realiza toda clase de operaciones de Banca y Bolsa, en condiciones ventajosas.

Jerez-Quina Bohorques

No debe faltar en ninguna casa. Es superior a todos los vinos generosos, y estimula el apetito. Una copa antes de cada comida, rejuvenece y da vida. En vez de vermouths, tómese a cualquier hora el JEREZ-QUINA BOHORQUES.

Granada al día

Del Gobierno civil.—El Gobernador se ha servido otorgar las siguientes concesiones mineras:

«Lobros», en Trón; «D. José Ruiz Ruiz», en Trón; «Santa Teresa», «Santa Matilde», «San Enrique», «Santa Josefina» y «Santa Balbina», en términos de Mairena, Laroles y Mecina Alfahar; «D. Juan Fernández Murcia», en Trón.

«Han sido autorizados los presupuestos ordinarios para el corriente año de los Ayuntamientos de Lobras, Guajar Alto y Montegrijo.»

«Delegación de Hacienda.—Ha sido dejado sin efecto el traslado a Badajoz, del oficial quinto de esta abogacía del Estado, D. Suceso Ruiz Coello.»

«Don Enrique Zorrilla Porcel ha sido nombrado oficial 5.º de la Tesorería de Badajoz, electo para la abogacía del Estado.»

«En concepto de agregado ha sido nombrado «tenedor de libros» de esta Intervención D. Salvador Higuera Sabatel, que sirve en la Delegación de Córdoba.»

«El Delegado ha comunicado a los alcaldes de esta provincia que hasta la fecha no han remitido los estados de adeudos mensuales.»

«Pagos para mancomunación: A. D. Rafael Manuel de Villena y Depositario pagador.»

«Ha sido autorizado el Delegado, para que el día 1.º de marzo próximo abra al pago a las clases activas, pasivas y cetero, que perciben sus haberes por esta provincia.»

«Velada teatral.—Hoy domingo, se celebrará en el Circolo Católico de la Gran Vía, la última velada teatral que a beneficio del Circolo Católico del Salvador ha organizado la Junta directiva del mismo, poniéndose en escena dos bonitas obras por el cuadro de declamación que dirigen los Sres. Navarro.»

«La Junta directiva espera, que como en las noches anteriores, se vea el salón lleno de numerosa y distinguida concurrencia entre la cual se rifará en el último intermedio un bonito regalo.»

«La velada dará principio a las ocho y media de la noche.»

«Elecciones.—Cámara de Comercio.—De conformidad al apartado D de la segunda disposición transitoria del Reglamento de 29 de Diciembre de 1911, se convoca elección para constituir con arreglo al nuevo régimen la Cámara de Comercio, Industria y Navegación de esta provincia, haciendo constar: Que dicha elección tendrá lugar el domingo 3 del próximo Marzo, en el Colegio único, establecido en el domicilio social de la Cámara, Reyes Católicos número 48, y se verificará en la siguiente forma:

«De ocho a diez de la mañana, votación del primer grupo; primera categoría, que elegirá doce representantes.»

«De diez a doce de la mañana, primer grupo; segunda categoría, que elegirá doce representantes.»

«De doce a dos de la tarde, segundo grupo; primera categoría, que elegirá diez representantes.»

«De dos a cuatro de la tarde, segunda categoría del segundo grupo, que elegirá seis miembros.»

«La crisis del carbón.—Las noticias de Londres anuncian que la crisis del carbón sigue en su período agudo; sin que presente ningún síntoma favorable. El presidente del Board of Trade, interrogado en la Cámara de los Comunes sobre las medidas que el gobierno piensa adoptar, pidió a la Cámara que le autorizase a guardar silencio. El precio del carbón ha sufrido en ciertas regiones una subida tan considerable que ha determinado la suspensión de las compras. Algunas manufacturas han prevenido ya a su personal que será despedido si se plantea la huelga en las minas carboníferas. El jefe de la policía de Glamorgan ha escrito a los magistrados, aconsejándoles que tomen inmediatamente las medidas reglamentarias para hacer intervenir la tropa. Les dice también que los mineros de la región carecen de dinero y que no pueden proporcionárselo por medios pacíficos. Por lo tanto, es preciso prepararse para hacer frente sin demora a las probabilidades de una revuelta acompañada de actos de pillaje. Si el conflicto surge, las autoridades tendrán enfrente no sólo a los huelguistas, sino a la población hambrienta, desesperada, enloquecida y resuelta a lanzarse a todo género de violencias. El referido jefe de policía pide el envío de 3.500 hombres de infantería y 500 de caballería.»

Camisería Moderna

Reyes Católicos, 8

Esta acreditada casa tiene el gusto de participar a su distinguida clientela y al público en general, que desde hoy cuenta con un servicio de lavado y planchado mecánico, por los procedimientos más modernos, debido a lo cual se garantiza que la ropa se estropea menos que por todos los procedimientos hasta ahora conocidos.

Precios de lavado y planchado

- Camisa con pechera armada y flexible con cuello y puños pegados O 50
- Camisa con pechera armada con puños pegados O 45
- Camisa con pechera armada sin cuello ni puños O 40
- Camisa con pechera flexible con puños pegados O 35
- Camisa con pechera flexible sin cuello ni puños O 30
- Un cuello lavado y planchado O 15
- Un par de puños lavados y planchados O 10

NOTA.—La ropa que se entregue el lunes y martes, se puede recoger el sábado desde las seis de la tarde. La que se entregue el miércoles y jueves, se recogerá el lunes, a las seis de la tarde.—Los pagos son anticipados.

Procesión.—Mañana lunes, a las cinco y media de la tarde, se trasladará en solemne procesión la imagen de Nuestra Señora de Lourdes desde la iglesia de M. Capuchinas, donde se está celebrando la quincena, a la de Santa María Magdalena. La comitiva recorrerá el siguiente itinerario: Calle de Santón, Puente de Castañeda, Acera de Darro, donde se cantará una Salve ante la casa del mayordomo de la Virgen D. Miguel Rodríguez Acosta, seguirá la procesión por la Puerta Real a la calle de Mesones, Plaza del Santo Cristo, Arco de las Orejas, Plaza de Bibarrambla, dando la vuelta y cantándose una plegaria ante la imagen de Nuestra Señora de las Angustias, que se venera en la fachada del Palacio Arzobispal, Arco de las Cucharas, Hileras y Gracia.

El Banco de los céntimos.—En Bilbao, y en el barrio de Irabalbarri, se ha constituido la Asociación infantil para fomentar la cultura y el ahorro.

He aquí los fines de la Asociación infantil:

- Respetar y defender a mis padres y ayudar a mis hermanos.—No hacer mal a nadie y ser cariñoso y leal con amigos y con mis semejantes.—Respetar a mis maestros y a mis protectores y aprovecharme de sus lecciones y consejos.—No hacer daño a los pájaros y animales.—No estropear las plantas ni los árboles, ni la casa donde vivo.—Cuidar cada asociado de su salud cumpliendo las reglas de la higiene.—Ser honrado, trabajador y amante de su patria.—Ser limpio, económico y ahorrador.—Contribuir con mis ahorros a fundar el Banco de céntimos.

Sucesos.—Ayer fueron curados en la Casa de Socorro: Teresa Rodríguez, vecina de Armilla, que se produjo casualmente la luxación de la muñeca izquierda;

Mmanuel Pérez López, de doce años, de una herida en la mano izquierda producida por un gato que le mordió en su domicilio.

Curados en el Hospital de San Juan de Dios: Luis Beltrán Roldán, de seis años, de una herida en la cabeza de caída casual en su domicilio, San Agustín, 6.

José Alvarez Castilla, de 11 años de una herida en la región occipital, producida por otro niño en riña en la calle de San Jerónimo, por una piedra que le arrojó.

Centro Artístico.—Esta noche tendrá lugar en los salones de esta sociedad el tercer y último de los bailes organizados para este Carnaval.

Diputación.—Por falta de número no celebró ayer sesión la comisión provincial y ha sido citada para celebrarla el próximo miércoles.

Casa de Socorro.—Curados ayer: Teresa Rodríguez, de 40 años, de esguince de la muñeca izquierda.

Antonio Morata González, de 4 años, de erosiones en el antebrazo derecho.

Andrés Guerrero Pérez, de una erosión en la pierna derecha.

Miguel Saavedra Hernández, de 33 años, de distensión de los ligamentos de la articulación tibiotarsiana izquierda.

Francisco Fernández Rodríguez, de 2 años, de erosiones en el ángulo externo del ojo derecho.

Mmanuel Pérez López, de erosiones en el dedo pulgar de la mano izquierda.

Por los niños.—El destete prematuro acarrea en el niño atonía gástrica; su estómago no puede digerir los alimentos más ligeros, la dentición tarda en completarse, y es su aspecto raquítico; pero se desarrollan y escapan con vida en la época de la dentición, si las madres le dan a tiempo la DENTICINA DE PERNANDEZ IZQUIERDO.—La única legítima y garantizada, se vende en la Farmacia Sueiro, Gran Vía, 18, Granada.

Viajeros.—Ha regresado de Martos, acompañado de su señora, el maestro de obras D. Miguel Fernández Sánchez, el que permanecerá una corta temporada en sus posesiones de Marzocana y nuevamente marchará al pueblo antes citado a terminar dos importantes obras que tiene allí en construcción.

Hotel Alameda.—D. Pablo N. Gottschlig.

Hotel Suizo.—D. Julián Ruiz, D. José Garrido y D. José Ramos.

Hotel Victoria.—D. Gregorio Araña, Mr. Geok, Mr. F. C. Tereh, D. Agustín Moreno, D. Enrique González y D. Francisco de P. Ureñá.

Hotel Navio.—D. Luis Bengoa, D. Antonio Sedeno y D. Silverio González.

Hotel Paris.—D. Nicolás Coll, D. Federico Roig, D. Juan de la Bastida y don Luis G. de Ansoarena.

La Bastiana.—D. Antonio Navarrete, D. Rafael Fernández y D. Manuel López.

Han salido para Motril: D. Ismael Serra, D. Plácido Alonso, D. Julián Pérez, don Teofilo Garnica, D. José Arcos, don Mariano Consegua, D. Luis López y don Plácido Jiménez.

De dicha ciudad han venido: D. Salustiano Díez, D. Teresa Vinuesa, D. Francisco Martín y D. Jesús Brítez.

Para Lanjarón y Orgiva han marcha-

do: D. Joaquín Jaraba, D. Alfonso Pérez, doña Carmen Morillas y D. Dolores Rivas.

La novia de Caruso.—Dicen de Milán que ha comenzado el pleito puesto al tenor Caruso por su ex novia, la señorita Elisa Zanelli.

El padre de ésta, en nombre y representación de su hija, exige al tenor la suma de 250.000 francos de indemnización, pues la ruptura de relaciones ha ocasionado a su hija daños morales y materiales de gran consideración.

El tenor ha rogado a su abogado que haga constar que renuncia a la devolución de los valiosos regalos que hizo a la ex novia, y que si el Tribunal le condena al pago de costas, que su importe sea destinado a una obra de beneficencia, pues él se propone pagar dichas costas.

De hoy a un mes se conocerá la resolución del Tribunal que entiende en este asunto.

Un bautizo.—En la iglesia de San Justo y Pastor, fue bautizada anoche una preciosa niña hija de D. Celedonio Caballero Gutiérrez y de D. Matilde Cantero, que fue apadrinada por D. Nicolás Caballero y la señorita Carmen Cantero, tios de la neófito.

Fueron testigos D. José Vigueras y don Francisco y D. Manuel Cantero.

Terminado el acto religioso los numerosos invitados pasaron al domicilio de los padres, Laurel de las Tablas, 8, donde fueron obsequiados con un exquisito lunch.

Servicio de la plaza para hoy.—Parada, Córdoba.—Jefe de día, D. Enrique Ambel y Cárdenas, coronel de Córdoba.—Imaginaria, D. Andrés Aguirre Pacheco, coronel de Victoria.—Hospital y provisiones, D. Arturo Fernández de Arellano, primer capitán de Córdoba.

De orden de S. E., el comandante sargento mayor de plaza, José Fernández.

Los más exquisitos manjares dejan de saborearse por la blandura de encías. Para evitarlo, úsese a diario el Licor del Polo.

Buena digestión. Para conseguirla los que tienen el estómago enfermo, se impone el uso de medicamentos que tonifiquen, abran el apetito, auxilien la acción digestiva, que sean descongestionadores de la mucosa gastro-intestinal y reconstituyentes. El Elixir Estomacal de Saiz de Carlos produce estos efectos.

El cartel del Corpus

En la reseña del Cabildo de ayer, encontraron los lectores los detalles de la adjudicación del premio de 1.000 pesetas al modelo de cartel que tiene el lema *Suavitate* y cuyo autor es el artista granadino, residente en París, F. Reyes.

En la parte central y superior del cuadro, que es apaisado, una vista panorámica nocturna de las torres morunas y de las crestas de Sierra Nevada, siendo la tonalidad de un azul oscuro, que constituye el fondo de todo el cartel.

Abajo en dicho centro, hay espacio para el Programa de las fiestas.

A la derecha, una figura de mujer, ceñida a la cintura el mantón de Manila, que deja al desnudo el cuello y algo del busto; la tonalidad oscura es contrastada por los reflejos del bombó a la veneciana que la bella tiene en la mano, y que contempla con curiosidad; siendo sumamente artístico el efecto de luz en el rostro y en la cabellera rubia, de correctísimo dibujo.

A la izquierda, un ramo de rosas y debajo un escudito de Granada.

DE TEATROS

Con un asunto muy manoseado, pero presentado con habilidad y perfecto conocimiento de la escena y del público, ha compuesto Francis de Croisset una comedia en tres actos titulada *El corazón decide*, que se estrenó antaño, con excelente éxito, en el teatro del Ateneo de París.

El poeta ha huido de ofrecer al público uno de esos problemas sociales que pocas veces tienen solución lógica en el teatro.

En la última obra de Croisset se observa que más que el asunto, interesan los personajes, muy bien dibujados, los cuales piensan, hablan y proceden sin afectaciones ni sentimentalismos; son personas de estos tiempos, razonadoras y frías que persiguen un objetivo y no se apartan del medio para conseguirlo—no solo momento.

Los protagonistas de *El corazón decide* son Elena Miran Chavilla, una hermosa y joven heredera, y la que acosan numerosos pretendientes.

Elena no sabe por quién decidirse, teme, como es natural, que sus admiradores más pretendan la conquista de los millones de su padre que la de su corazón.

El barón de Honriert, un vido que pasa por ser rico, y él pone gran empeño en que así parezca. El barón tiene un hijo de pocos años, por quien Elena siente verdadero cariño.

Por este afecto, y por considerarse rico el barón de Honriert, éste es el único pretendiente que Elena acoge con preferencia y marcada simpatía.

El pretendiente llega a un a convertirse en prometido esposo de la hermosa

heredera; pero el barón no es digno de contener su impaciencia en apocarse del oro de su futuro suegro, y cotinos amigos proyecta la manera de esfarte unos cuantos millones.

El barón no ha contado con un erribe rival, un joven de mucho talento, pobre, pero dotado de una fuerza de voluntad y de una ambición extraordinaria, y que además tiene gran fe en su inteligencia y en su trabajo para triunfar de cuantos obstáculos se opongan a la realización de sus sueños.

Roberto, que así se llama este personaje, es un hombre honrado; hacepoco entró a desempeñar el cargo e secretario del padre de Elena, enamorado de ella. Pues bien, Roberto sorprende los planes del barón y desenmascara a su rival en una escena sentidísima y labil; la mejor de la obra.

Después de esto sucede lo que e lógico; Eleua admira el rasgo de Roberto lo agradece, llega a amarle y al fin se casa.

El diálogo es fluido, elegante, sn una sola frase de mal gusto; el desarrollo de la obra transcurre con naturalidad, y la ejecución fué admirable por parte de Ivonne de Borag (Elena), Brulé (Roberto) y Dibox (barón de Honriert).

Anoche debutó en Cervantes, de Málaga, la compañía de opereta «Citt di Forence», con la opereta *Primavera capigliata*.

Parece que durante la Cuaresma no se abrirá ninguno de nuestros teatro de invierno, y para la Pascua de Resurrección se piensa en una de las mejores compañías de verso.

Por la compañía de D. Francisco Morano, se ha estrenado con gran éxito, en el Principal, de San Sebastián, un drama trágico que Victor Hugo escribió bajo el título de *Maria Tudor*, que ha sido arreglado libremente a la escena española por los señores Mariane Laupend y Carlos Ria-Baja, con el título de *El drama de la vida*.

PLANES DEL ALCALDE

REFORMAS URBANAS

El alcalde, D. Felipe La-Chica, gusta de conversar con los periodistas cuando levanta las sesiones municipales. Una vez veces quejoso, otras noticiario; caustico ahora; injusto luego, pero cariñoso y amable casi siempre, suele proporcionar datos bastantes para sendas informaciones y oportunos comentarios. Esto ocurrió ayer.

Cuatro puntos abarca el plan de obras del Alcalde: pavimentación de la Gran Vía; camino de ronda; continuación de la reforma del Triunfo y adoquinado de las travasías de las carreteras por la ciudad.

De los dos primeros se trató en el Cabildo de ayer, y a su reseña, que va en otro lugar, remitimos como antecedente a los lectores.

La Gran Vía

Confirmó el Sr. La-Chica, ante los periodistas, que el proyecto de pavimentación de la Gran Vía, pasará sin demora al terreno de la práctica, teniendo conocimiento del mismo el Gobernador, quien ha anticipado su conformidad con la extensión de subasta que ha de solicitarse.

Y el Alcalde, asegurando que al comprar directamente los adoquines de Gerezna se obtendrá una economía cuantiosísima, quizás de 16.000 pesetas, expresa su esperanza de que la mejora esté terminada para las próximas fiestas del Corpus.

Pues bien, nuestro criterio es que con esa urgencia debe terminarse de urbanizar dicha vía, arteria principal de la ciudad; pero que de ningún modo debe elejirse el adoquinado, sino el asfaltado.

Con asfalto se han pavimentado las calles de Mesones y de la Duquesa. ¿Por qué no asfaltar asimismo la Gran Vía, donde la propiedad particular ha gastado tantos y tantos millones de pesetas?

Acaso no merece tan lujosa, cómoda y hermosa pavimentación, máxime cuando asfaltado está un tramo?

Por otra parte, siendo como es la Gran Vía de tránsito continuo, verdaderamente enorme, adoquinarla equivaldría a condenar a aquel vecindario al más insoporable de los martirios. El ruido del tránsito rodado resultaría inaguantable y las familias que allí habitan veríanse precisadas a buscar domicilio en vías menos ruidosas, donde fueran posibles el reposo y la tranquilidad, cansando grandes quebrantos a los propietarios de aquellos edificios.

Unos y otros, propietarios y vecinos, estarán de acuerdo con estas apreciaciones y de seguro lo revelarán en actos.

Ya que en pavimento con adoquines va a emplear el Ayuntamiento muchos miles de duros, porque no gastario en asfaltar, como corresponde, la más lujosa calle de Granada?

Como estamos a tiempo y no es de creer que el Ayuntamiento haga cuestión de amor-propio, lo que es de interés general, esperamos que en el criterio de LA PUBLICIDAD se inspire para variar el proyecto en los términos que indicamos.

La ronda

El proyecto de camino de ronda, detallado en la reseña de la sesión, parecemos muy bien desde San Juan de Letrán a la fábrica Lebon. Con la última parte no podemos estar conformes.

Y conste, que nuestro deseo de que haya un verdadero y buen camino de ronda, es vehemementísimo. Prueba de ello son los numerosísimos artículos que desde hace muchos años hemos dedicado a este asunto.

Lo inconcebible, es que la Corporación municipal no se percatara durante tantos lustros, de que cada peseta que gastara en el camino de ronda, les había de ahorrar muchísimas las que destina a la reparación de numerosas calles de la ciudad, destrazadas por el continuo rodar de los carros de carga.

Desde la Fábrica del Gas—decía el Alcalde—se utilizarán como camino de ronda la calle Nueva de la Virgen y otra paralela (una de ida y otra de vuelta) para buscar la salida por el puente de la Vir-

gen y calle de la Tahona, hoy de Mannel Paso, al Humilladero.

Esto ofrece varios inconvenientes, algunos casi insuperables a nuestro parecer y sin perjuicio del superior dictamen técnico.

Por de pronto, se quiere convertir dos calles estrechas y populosas, en tránsito obligado de vehículos, generalmente con grandes cargas. Además, teniendo en cuenta que el puente de la Virgen, por el ángulo agudo que forma, no permite el paso de esos vehículos, se pretende reformarlo, calculando el coste de esta obra a ojo de buen cubero, de 6 a 8.000 pesetas.

Creemos, repitiendo que estas son impresiones sin datos técnicos, que cuando el puente de la Virgen está construido de ese modo, es porque no permiten otra cosa las rasantes de las calles inmediatas y la luz que necesita dicho puente, o sea, de su vértice al lecho del río. Restarle luz representaría un gran peligro en tiempo de avenidas.

No sería mejor buscar la salida recta, de la fábrica del gas al lateral derecho del paso de San Sebastián, tendiendo un puente nuevo? Claro que en este caso, el puente no tendría el ancho enorme de aquel sitio; para eso se levantarían terraplenes y la obra, ligera y sencilla, pero sólida, abarcaría tan solo la latitud que requiera el Genil en aquella parte.

Son estas ideas que se nos ocurren a vuela pluma, y que consignamos por si la Comisión de Fomento quiere examinarlas antes de emitir su dictamen.

El Triunfo

Deseo—decíamos el Alcalde—reemprender y dar impulso a la reforma del Triunfo y barrio de San Lázaro.

Pendiente de algunos detalles, que se dilucidarán con D. Manuel López Sáez, está el derribo de las tapias del antiguo mercado de cerdos.

También tengo ya planeada la explotación de algunas casas, al final de la acera izquierda.

Suponemos que no se estará echando en olvido la necesaria variación de la curva de la carretera de Bailén a Málaga, que ahora pasa junto a las tapias que serán derribadas, y que después ascenderá desde la Cruz Blanca y por delante del edificio construido recientemente, hacia las Eras de Cristo.

Esto requiere la incoación de un expediente que ya debiera estar tramitándose.

Las casetas, a cuya expropiación aludía el Alcalde, al desaparecer, permitirán la dirección de la carretera hacia la izquierda, hasta la gran plaza circular que se explanará frente al fielado de consumos, dejándose en pie y libre del desarrollo de la reforma, la ermita de San Juan de Letrán.

Las travasías

Anunció el Alcalde, que se va a gestionar del Estado que libre las 5.000 pesetas que restan para terminar en el Humilladero el adoquinado de la travesía de la carretera de Motril.

También dijo se ha pedido al Ingeniero Jefe de Obras Públicas, presupuesto del adoquinado de la travesía de la carretera de Bailén a Málaga, desde el exmercado de cerdos a San Juan de Letrán, a fin de gestionar de Fomento que libre la suma necesaria.

Así sea, y pronto.

VIDA JUDICIAL

Está vacante la plaza de Juez municipal suplente de Orgiva.

Los que aspiren a dicha plaza pueden solicitarla en el plazo de 15 días.

Le han sido concedidos dos meses de licencia al Juez municipal de Castril, don Antonio Zafra Vázquez.

Ha sido nombrado Fiscal municipal de Cantonia, D. Miguel Alarcón Jiménez de Cisneros.

Han sido nombrados Jueces de instrucción de Berja (Almería), D. Modesto Domingo Calvo y de Almería D. Francisco Nicolás Rueda y Fernández de Cañete.

D. Florentino Sacristán y Pascual, ha sido nombrado Abogado Fiscal de esta Audiencia.

Le han sido consignadas al Presidente de esta Audiencia la suma de 4.000 pesetas para pago de dietas a testigos, peritos y jurados.

La *Jurisprudencia al día*, única revista en España que publica las sentencias dictadas por el Tribunal Supremo en la última quincena, publica en su número correspondiente al día 10 del corriente, el sumario que sigue:

CIVIL.—Actuaciones judiciales como documentos públicos. Letrados señores García Parreño y González Besada. Sentencia 15 Diciembre 1911.—Cumplimiento de un legado. Letrado señor Ossorio y Gallardo. Sentencia 16 Diciembre 1911.—Pago de letra de cambio. Letrados señores Gil Mariscal y Díaz Cobeña. Sentencia 16 Diciembre 1911.—Marcas de fábrica. Letrados señores Lastres y Díaz Cobeña. Sentencia 16 Diciembre 1911.—Competencia: lugar del pago. Fallo sin vista. Sentencia 19 Diciembre 1911.—Consignación de la deuda en juicio ejecutivo. Letrados señores Gil Mariscal y Alonso Bayón. Sentencia 19 Diciembre 1911.—Usufructo vital. Letrados señores Gaitero y Corvian. Sentencia 20 Diciembre 1911.—Tercería de mejor derecho. Letrados señores Díaz Merry y Alvarez Mendoza. Sentencia 22 Diciembre 1911.—Plazo en las obligaciones. Letrados señores Sánchez Baytón y Raventos. Sentencia 30 Diciembre 1911.

CONTENCIOSO.—Apelación. Rescisión de un convenio. Fiscal Sr. Gólfín. Letrados señores Morote y Cierva. Sentencia 15 Noviembre 1911.—Aduanas. Generadores cilindricos de vapor. Fiscal señor Echevarría. Letrado Sr. Lapiedra. Sentencia 17 Noviembre 1911.—Incompetencia. Elección de vocales de una junta de aguas. Fiscal Sr. Gólfín. Letrado señor Sánchez Baytón. Sentencia 20 Noviembre 1911.—Contribución Territorial. Impuesto de colonia. Fiscal Sr. Echevarría. Letrado Sr. Alejandro. Sentencia 25 Noviembre 1911.—Construcción de un muelle. Fiscal Sr. Trassiera. Letrados señores Raventos y Díaz Cobeña. Sentencia 25 Noviembre 1911.—Porteros conserjes del Depósito Hidrográfico. Fiscal señor Trassiera. Sentencia 27 Noviembre 1911.—Impuesto de utilidades. Prescripción. Fiscal Sr. Trassiera. Letrado señor Cován y F. de Córdoba. Sentencia 27 Noviembre 1911.—Incompetencia. Resolución. Fiscal señor Muñoz. Sentencia 29 Noviembre 1911.—Apelación. Saneamiento de poblaciones. Fiscal señor Gólfín. Letrados señores Cován y F. de Córdoba y Ugarte (D. Javier). Sentencia 29 Noviembre 1911.—Consumo. Agregación de un pueblo a la capital. Fiscal señor Echevarría. Letrado Sr. Romero (D. Gonzalo). Sentencia 2 Diciembre 1911.—Clases Pasivas. Grado de Capitán. Fallo sin vista. Sentencia 2 Diciembre 1911.—Apelación. Nulidad de actuaciones. Fiscal señor Gólfín. Letrado Sr. Matos. Auto 4 Diciembre 1911.—Aduanas. Cafeteras de hierro fundido. Fiscal Sr. Echevarría. Letrado Sr. Chaparrista. Sentencia 6 Diciembre 1911.—Consumos. Tres por ciento de cobranza y conducción de caudales. Fiscal Sr. Echevarría. Letrado D. Germán Valentín Gamazo. Sentencia 6 Diciembre 1911.—Excepción de incompetencia. Fallo sin vista. Auto 6 Diciembre 1911.—Aguas. La Administración no puede volver sobre sus acuerdos. Fiscal señor Muñoz. Letrados señores Díaz Merry y Ossorio y Gallardo. Sentencia 6 Diciembre 1911.—Impuesto de utilidades. Fondo de «Previsión». Fiscal señor Tinajero. Letrado Sr. Rospide. Sentencia 6 Diciembre 1911.—Separación del cuerpo de Correos. Fiscal Sr. Muñoz. Letrado señor Soto y Reguera. Sentencia 11 Diciembre 1911.—Incompetencia. Correcciones disciplinarias. Fiscal Sr. Gólfín. Auto 13 Diciembre 1911.—Impuesto de utilidades. Sueldo de empleados. Fiscal señor Echevarría. Letrado Sr. Chaparrista. Sentencia 11 Diciembre 1911.—Aduanas. Arandelas de amianto. Fiscal señor Trassiera. Letrado Sr. Lastres. Sentencia 11 Diciembre 1911. Contingente provincial. Cupo de Consumos. Fiscal señor Muñoz. Letrado D. Dámaso Vélaz. Sentencia 11 Diciembre 1911.—Incompetencia. Concesión de terrenos. Fiscal señor Longué. Letrado Sr. Soler. Sentencia 16 Diciembre 1911.—Aduaneros. Generadores cilindricos de vapor. Fiscal señor Echevarría. Letrado Sr. Lapiedra. Sentencia 16 Diciembre 1911.

Señalamientos para hoy

Sala de lo civil.—Pleito procedente del Juzgado de la Merced de Málaga. D. María del Carmen Clavero Aguilar, con doña Purificación Clavero Aguilar, sobre incidente de reposición en expediente de declaración de ausencia; abogados, señores Camacho y Rodríguez Aguilera; procuradores, señores Cano y Rivas; secretario, Sr. Valverde Márquez.

Sala de lo criminal.—Juzgado de Ugriza. Contra Manuel Velasco López, por atentado; abogado, Sr. Acosta; procurador, Sr. Pérez Vellido; secretario, señor Valverde Márquez.

Juzgado de Motril. Contra Manuel Ramos Guerrero, por abusos deshonestos. Vista por Jurados; abogado, Sr. Carrascosa; procurador, Sr. Lezcano.

NOTAS TAURINAS

Ayer salió para Sevilla el empresario de nuestro circo taurino, D. Manuel Fernández Gómez, con el fin de ultimar los contratos de toros y toreros con destino a nuestras corridas de feria.

La comisión de Fomento de Pamplona ha ultimado ya el cartel de toros para las corridas de San Fermín.

Las corridas serán cinco, además de la prueba.

Para esto se ha adquirido ganado del marqués de Villagodio, y para aquellas reses de las ganaderías de Concha y Sierra, Murve, Gamero Cívico, Parladé y marqués de Guadalest.

Todavía no está ultimada la combinación de matadores, pero se sabe que la base de la misma la constituirán *Zombita, Machaquito* y Vicente Pastor.

A cada uno de ellos se le contratará para cuatro corridas.

El novillero granadino Eduardo Esquerre, ha conferido poderes para que le represente, a D. Salvador Hernández, Plaza del Carmen núm. 4.

Para la próxima temporada, está en tratos con varias empresas y pueblos de las provincias de Cádiz y Granada.

Hoy domingo, se verificará la inauguración de la temporada en la plaza de Madrid, con una corrida de seis novilleros de la ganadería del conde de Santa Coloma, por los diestros Alfonso, Cala Celita, Ensebio Fuentes y Serafín Vigola *Torquillo*.

En la plaza de Zacatecas, de Méjico, se ha celebrado una corrida de toros con ganado de la hacienda de Santa Rosa.

Los bichos cumplieron.

Gaona estuvo colosal toreando y banderileando.

Con el estoque estuvo bien en el primero y superior en los otros dos.

Lombardini fué muy aplaudido en su trabajo de capa.

Matando estuvo bien en dos toros y superior en el último.

Balneario y Aguas de Lanjarón

Carreras y Compañía

Esta Sociedad arrendataria de dicho Balneario, tiene el honor de ofrecer al público las acreditadas **Aguas de Nesa y Medicinales**, cuyas especialidades son bien conocidas, que se expenden en el único depósito establecido en la Gran Vía de Colón, número 41, y en el establecimiento de Ultramarinos de D. Eduardo Ruiz Galvez *La Mallorquina*, Mesones, 102.

Se considerarán como falsificadas todas cuantas sean de distinta procedencia. Para dar mayores facilidades al público, en breve se establecerá el despacho de Aguas a domicilio, por medio de abonos.

Almacén al por Mayor

Joyería, Relojería y Platería

A. Federico Sierra, Sucesor de Ghiara, MÁLAGA

La casa con mejor surtido en España y precios más reducidos.—Competencia a los almacenes de Madrid y Barcelona.—Pídanse catálogos y notas de precios.

CRONICAS DEL RÍO

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

Paz

Por ahora triunfa la paz en el campo, parece que la acción del lunes ha producido pánico en la jarka y aunque cuando en cuando los pacos, esos traidores que disparan escondiéndose, hacen algunas que otra agresiones sin importancia, en el campo reina la paz.

Con los anteojos parece que se vio ayer desde nuestras posesiones avanzadas que el enemigo celebraba reuniones y una vista de jarqueños.

Aldave visita el Kert

Ayer por la mañana, el Capitán general señor García Aldave, visitó las posesiones que tenemos junto al

Por Telégrafo

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

MADRID

Bueno

MADRID 24.—Me consta que el señor Canalejas ha ofrecido la Cartera de Gracia y Justicia a un cuñado del Capitán general de Valencia Sr. Echagüe y que la ha aceptado.

Los suplicatorios

En la comisión de suplicatorios los republicanos se oponen a que prospere el criterio de la concesión de los suplicatorios a instancia de parte; porque la mayoría de los pendientes se derivan de denuncias presentadas por individuos de la Defensa Social.

El discurso de Melquiades

Existe expectación vivísima entre los republicanos por el discurso que se anuncia de D. Melquiades Álvarez, que se dice determinará una política activa.

Los señores Azcarate y Labra, se hallan en ruptura esencial con la Conjunción.

D. Pablo Iglesias

Se halla restablecido el jefe del partido obrero-socialista.

Los suplicatorios de Mella

El Congreso se ha reunido la comisión de suplicatorios.

No asistió el Sr. Vázquez Mella. Ha mandado una carta diciendo, que mientras no se sustancien dos suplicatorios que tiene pendientes, no asistirá.

Después de deliberación, constituyóse la comisión, nombrando presidente al señor Alvarado y secretario al Sr. Grouard.

Se acordó estudiar con preferencia los suplicatorios del señor Mella.

Convinióse en que se repartiera el trabajo en penencias, por orden alfabético de apellidos, de los cuales irán dando cuenta en sus informes.

El martes volverá a reunirse para distribuirse los suplicatorios y estudiarlos.

Incidente

Asegúrase que el señor García Prieto ha entregado a Mr. Geoffroy una advertencia amistosa acerca del incidente en el tendido de hilos de telégrafos en la zona española.

El déficit

Insiste en que, en el seno del Gobierno, hay disparidad de criterios respecto al presupuesto.

La mayoría de los Ministros es partidaria de que se declare francamente el déficit, y el resto pretende disimularlo mediante créditos.

El próximo Consejo se dedicará a este asunto.

D. Eduardo Cobian

El señor Cobian ha experimentado ligera mejoría.

Portela

Ha llegado a Madrid el Gobernador civil de la provincia de Barcelona.

Conferenció con el Presidente del Consejo.

Este no ha recibido a los periodistas. Hallábase atareadísimo, despachando con los jefes de Secciones del Ministerio de Gracia y Justicia.

Que paguen

El señor Barroso estuvo en el Ministerio de la Guerra para resolver la cuestión de los alcances de la benemérita.

D. Alfonso XIII

Telegrafía el gobernador de San Sebastián, que llegó el Rey, continuando a Biarritz.

Se ha confirmado oficialmente que el Rey regresará el lunes.

La cuestión canaria.—Elogio de Sagasta

El Sr. Merino ha conferenciado con el señor Canalejas sobre el asunto de Canarias.

Parece que el Sr. Canalejas, hablando de Sagasta, dijo:

—Cuánto hemos de arrepentirnos de los disgustos que en ocasiones hemos

dado a aquel grande hombre y las dificultades que los personalismos del partido le crearon, que solo por su extrema bondad era capaz de sobrelevar y vencer.

Los automóviles

En la plaza de Oriente, chocaron dos automóviles, resultando uno destrozadísimo y el otro con ligeras averías.

Extrajóse a la señora doña Milagros Gosalvez, que estaba bajo una máquina, en un estado verdaderamente lastimoso. Arrojava abundante sangre por nariz y boca.

Todo el cuerpo lo tenía magullado.

Don Eduardo Cobian

El domicilio del Sr. Cobian está siendo visitadísimo.

Se ha fijado una parte que dice, que aunque continúan los síntomas cerebrales, ha experimentado una ligera mejoría.

Las Reinas piden frecuentemente noticias del enfermo.

También el Rey ha pedido por telégrafo que le digan cómo se halla el señor Cobian.

Para los heridos

La subscripción nacional para los heridos de Melilla, asciende a 30205864 pesetas.

Las ostras llevan el germen del tífus

El laboratorio municipal ha recomendado al Gobierno, la prohibición de la venta de ostras, por las dificultades que hay para su análisis.

La Bolsa

El mercado de valores continúa algo débil.

Voluntarios costeados

En todas las guarniciones se ha verificado el sorteo de soldados con destino a Melilla; habiéndose presentado numerosos voluntarios.

Aviadores militares

Telegrama de Tánger anuncia que ha llegado una sección de aviadores militares franceses, que se trasladará a Fez, instalando un centro de aviación.

Moret en el Ateneo

A última hora de la tarde, ha dado el señor Moret en el Ateneo la segunda conferencia relativa a «La huelga en su aspecto jurídico».

El acto estuvo concurridísimo.

Soldados para Melilla

En todos los cuarteles se ha verificado sorteo para los institutos de los licenciados de Melilla.

Algunos se han ofrecido voluntarios. Reinó alegría entre los sorteados.

Banquete

En la Gran Peña celebróse un banquete con que la oficialidad de alabarderos obsequió al segundo comandante de dicho cuerpo, al pasar a la reserva.

Riña tumultuosa

Telegrama oficial de Toledo, participa que ha habido una riña entre vecinos de un pueblo, resultando cinco heridos.

Junta Central del Censo

En el Congreso reunióse la Junta Central del Censo.

Alzada

El Ayuntamiento ha acordado en sesión de hoy, recurrir en alzada ante el Ministerio de la Gobernación, por la resolución del Gobierno civil contra el impuesto de pesas y medidas.

Agasajos

Personalidades portuguesas han obsequiado con un banquete a Magalhaes Lima. No hubo brindis.

Mañana se celebrará otro banquete de confraternidad ibérica, donde estará representado lo más florido de nuestra intelectualidad.

PROVINCIAS

Llegadas y salidas de fuerzas

MALAGA 25.—En los días que restan

del mes actual llegarán a esta plaza los contingentes de los cuerpos de la Península destinados a cubrir las bajas que por licenciamiento han de ocurrir en el Ejército de operaciones, los cuales embarcarán para Melilla por el orden siguiente.

El día veintiseis lo efectuarán los de los cuerpos de la Región que no haya salido por Algeciras; el 27 todos los de Infantería, Caballería, Intendencias, Artillería, Ingenieros y Sanidad Militar de la primera Región, más todo el contingente de la séptima; el 28 todo el contingente de la sexta Región, y el 29 todo el de la octava.

Escuadra

VIGO 24.—Llegó la escuadra inglesa del Mediterráneo y la cuarta división de cruceros.

Colisión sangrienta

VALENCIA 24.—En Cullera, cazadores furtivos entablaron lucha con guardas jurados, resultando un muerto.

Reanúndanse los espectáculos

VALENCIA 24.—Los empresarios de teatros han acordado reanudar las funciones.

Han pedido autorización a la Sociedad de Autores.

Lo comunicarán a las autoridades.

Para Africa

BURGOS 23.—Se ha verificado el sorteo de soldados con destino a Melilla.

En artillería, todos los destinados, son voluntarios.

Dimisión y sustitución

HUELVA 23.—La Diputación reunióse, admitiendo la dimisión del presidente don José Amo; designándose para sustituirle al vicepresidente D. Manuel Molina.

BARCELONA

Miscelánea

BARCELONA 24.—Los drogueros han comunicado al Gobierno que cerrarán los domingos, si cierran los demás comercios.

Se han suspendido las obras del Metropolitan.

Los obreros reclaman indemnización de la semana, por no haberles avisado con antelación.

Ha regresado enfermo de Algeciras, el teniente coronel D. Agustín Luque.

Entre Manresa y Santesteban, ha volcado una tartana que ocupaban dos monjas y dos vendedores ambulantes.

Resultaron heridos leves y el conductor gravísimo.

En las inmediaciones de Puigcerdá se han descubierto restos humanos.

Créese que se trata de un crimen.

Mañana se verificará una manifestación radical para protestar de que no se haya resuelto el asunto de capacidad del concejal Juncal.

El comerciante D. José Pons, ha ofrecido 500 pesetas a quien descubra el paradero de la niña desaparecida anoche.

Se ha inaugurado el actual curso en el Ateneo de Barcelona.

Ha experimentado mejoría en su enfermedad el señor Corominas.

Ha sido denunciado *El Progreso* por injurias al Gobernador.

Ha empezado la vista de la causa instruida contra el doctor Queraltó por injuriar a algunos compañeros suyos.

EXTRANJERO

Buques de guerra españoles

GIBRALTAR 24.—El cañonero español *Vasco Núñez de Balboa* que estaba fondeado en Algeciras, zarpó esta mañana con rumbo a (Levante). Según parece, se dirige a Málaga.

Pasó muy cerca de la playa y de los submarinos ingleses Nos. B 7 y B 8 que estaban ejecutando ejercicios en aguas de Levante.

Procedente de Alhucemas fondeó frente a Puente Mayorga el cañonero español *Laya*, el cual se abasteció de carbón de una casa de esta plaza.

Una vez abastecido de dicho combustible zarpó para Algeciras, en cuyo puerto fondeó.

La cuestión carbonera

LONDRES 24.—Los mineros tuvieron esta noche otra conferencia con el Gobierno y dijeron que la Conferencia Nacional celebrará una reunión el martes, en Londres.

Mr. Asquith invitó a la Conferencia a un Comité de ella a reunirse con él y sus colegas dicho día; también invitó a los dueños de carbón, noventa de los cuales asistieron hoy, para nombrar un pequeño Comité para nueva consulta.

Signe la agitación sobre la cuestión carbonera

LONDRES 24.—Hay una ráfaga de esperanza por el anuncio de nuevas negociaciones con respecto a la amenaza de huelga de los mineros de carbón, que puede significar por lo menos un aplazamiento de las notificaciones para la huelga.

Mr. Birell, hablando en Bristol, dijo que ni a los dueños ni a los mineros se les permitirá obrar despreciando las consecuencias para la nación; entre tanto los preparativos nacionales para la huelga no se han debilitado.

La agenda de la Conferencia en la Federación de Obreros de Transportes, que se ha de celebrar hoy en Manchester, está basada sobre la idea de que la huelga es cierta.

Mr. Thosne, Miembro del Parlamento, dirigiéndose a los obreros de transportes en Salford, dijo que esperaba que en todos los puertos se rehusara el tocar ni una tonelada de carbón del extranjero, si no se les concedía a los mineros justas y razonables condiciones.

Los Magistrados de Rhonda ha pedido 1.500 hombres de tropa; se están alistando policía especiales en todo el país.

El Consejo ejecutivo de los mineros internacionales ha concluido sus sesiones en Londres, y ha anunciado que se ha llegado a un acuerdo concerniente a la acción internacional en el caso de que estalle la huelga.

Cargos a España

PARIS 24.—Varios periódicos dedican largos comentarios a las negociaciones franco-españolas.

Muéstranse extrañados de la intransigencia del Gobierno de España.

Manifiestan que Francia se verá en la precisión de tener en cuenta este estado de ánimo.

Le Journal se ocupa de los rumores de ocupación de Arcila.

Dice que el de ser exactos, Francia tendría serios motivos de conmoverse.

Añade, que debe recordarse al Gabinete de Madrid, que se comprometió a limitar su radio de acción a los puntos ocupados, hasta que se llegara a la solución entre España y Francia.

Termina diciendo, que este acto sería la violación de la promesa.

Náufragos

LISBOA 24.—Se encuentran recogidos en el faro del Cabo de San Vicente, 14 naufragos del vapor griego *Photus*, que hundióse en dicho sitio.

Falta la canoa donde embarcaron el comandante del buque y siete tripulantes.

Sorpresa terrible

NUEVA YORK 24.—Dicen que Torreón, partidario del general Madero, ha cogido en una emboscada a las fuerzas rebeldes cerca de San Pedro, matando e hirviendo a 257 hombres.

Es inevitable la huelga menstruo

LONDRES 24.—La comisión de patronos y mineros se ha entrevistado con los Ministros, para tratar del conflicto minero que se acerca.

La Federación de transportes ha prometido ayudar a los mineros huelguistas y negarse al tráfico de carbón.

La huelga se hace inevitable, por lo menos en el País de Gales.

Consejo de Ministros

PARIS 24.—Se ha celebrado Consejo de Ministros, en el cual, el Presidente monsieur Poincaré expuso el estado de las negociaciones con España.

Trabajos de Lloyd George para evitar el formidable paro anunciado.

LONDRES 24.—El ministro de Hacienda continúa estudiando con gran detenimiento la huelga de los mineros próxima a plantearse y que dejará sin trabajo a cinco millones de hombres en las minas de carbón del Reino Unido.

El ministro, después de consultar a los técnicos, se ha convencido de que el conflicto básase en cuestión relacionada con la estructura de las galerías de las minas y dificultades que presentan para el trabajo.

Estima que precisa concretar la cuestión en este punto con objeto de hallar una solución, sin discutir directamente la espinosa cuestión del salario mínimo.

Si se acepta en principio este punto de vista se procedería a nombrar una comisión mixta de patronos y obreros encargada de clasificar las galerías de las minas según su dificultad para el trabajo.

Los propietarios de minas han enviado a los representantes de la federación una exposición concretando las bases sobre las que están dispuestos a negociar y esperarse con ansiedad el resultado que darán estas negociaciones así como los trabajos que para solucionar la huelga realiza el primer ministro.

En el ministerio de Negocios extranjeros verificóse una conferencia entre los representantes mineros obreros y miembros del Gobierno.

Acto seguido fueron recibidos los patronos.

Van a celebrarse nuevas conferencias entre delegados de patronos y obreros mineros y el jefe del gobierno, Mr. Asquith.

Abrígase la esperanza de que el conflicto se solucionará.

No obstante, el almirantazgo y las grandes empresas hacen acopios de carbón.

El Comité Internacional de Mineros ha acordado la actitud que seguirá en caso de declararse la huelga.

La decisión tomada es desconocida.

El Rey y el doctor Moore

BURDEOS 24.—A las dos y cuarenta llegó el Rey de España.

En la estación le esperaban todas las autoridades.

Conversó extensamente con el general Oudareh.

Trasladóse al hotel, recibiendo seguidamente el doctor Moore.

Colonización

PARIS 24.—Se ha sometido por el grupo de diputados socialistas, un proyecto de colonización de Marruecos.

Los partidarios de la idea han depositado en la mesa de la Cámara una moción pidiendo cien millones para la realización de la empresa.

Bolsa de Madrid

Interior 4 por 100 contado . . . 85 00

Idem fin mes . . . 85 00

Amortizable 4 por 100 . . . 00 00

Idem 5 por 100 . . . 101 00

Banco Hipotecario . . . 000 00

Banco de España . . . 451 00

Compañía de Tabacos . . . 282 00

Cédulas . . . 103 00

Azucarera: Ordinaria . . . 00 00

Preferentes . . . 46 25

Obligaciones . . . 79 00

CAMBIOS

Paris, a la vista . . . 7 65

Londres . . . 27 19

Almacenes de Primeras Materias
 Fabricación de ABONOS COMPLETOS PARA TODA CLASE DE CULTIVOS
Carrillo y Compañía. — Granada
 Superfosfatos de todas graduaciones. — Sulfato de amoníaco. — Nitrato de sosa. — Sulfato de Potasa. — Cloruro de potasa. — Sulfato de hierro y escorias.
 Dirección y almacenes en Granada, calle de la Alhóndiga, 11 y 13
 Almacenes en Málaga, Cuarteles, 23
 FÁBRICA Y DEPÓSITO, ESTACIÓN DE ATARFE

CHOCOLATES MARCA ALHAMBRA
 Los más superiores que se fabrican premiados con 42 grandes recompensas industriales en Exposiciones Internacionales.
Cándido Sáenz López
 Pescadería, 9 y 11. GRANADA

Folleto de LA PUBLICIDAD
SIMONA Y MARIA
 (115)
 —Me alegro mucho que lo halleis bueno. Si supieseis el nombre de ese tal Charvet, me serviría de guía y podría daros las noticias que quereis de ella.
 —Sí, lo sé. Se llama Claudina.
 —Una mujer que criaba niños.
 —Sí, señora, esa es.
 —Perfectamente, perfectamente. Una mujer muy buena, además todos los Charvets son muy buenos. La veía casi todos los días cuando vivía en Vic-sur-Braisnes.
 —¿Pues qué, ya no vive aquí?—preguntó apresuradamente Mauricio.
 —Hace cinco años que se marchó, caballero, desde que murió su marido.
 —¿Y dónde vive ahora?
 —Muy cerca de aquí, en una pequeña aldea que se llama Jusy.
 —¿A qué distancia?
 —A cuatro kilómetros, lo más tres cuartos de hora de camino a pie. El señor podrá ir allá mañana, dando un paseo, el camino es muy bueno, y con la helada se anda muy bien.
 —Sí, por cierto, mañana irá.
 —¿Qué os parece la tencia?
 —Incomparable.
 —No me extraña... nuestro río tiene fama para las tencas y langostinos...

ra a la señora Charvet para que la críe?
 —Esa es mi intención, si cría aún.
 —Sí, señor, con biberón, por supuesto.
 —No debe ser ya joven.
 —Tendrá nada más que unos cuarenta años.
 —¿Es pobre tal vez?
 —Dispensad, caballero... Claudina sin ser rica, vivió muy desahogadamente... Tiene bienes en el territorio de Vic y en el de Jusy... La casa que habita es suya. Y todo lo ha ganado honradamente. Es una buena mujer y no tiene más que un disgusto.
 —¿Cuál?
 —El de tener una hija en Paris desde la muerte de su padre, cuya hija, según dicen es una cocota, y que no da señales de vida.
 —Es triste, en efecto—repuso Mauricio—pero qué culpa tiene de eso la señora Charvet?
 —Por eso no pienso reprocharla... Aquí tenéis el beefsteak, caballero.
 —Buena caraf. Tened la bondad de darme al mismo tiempo otra botella de ese vino cuyo valor haciais muy bien en ponderar.
 —La sala común de la posada del Caballo Rojo sería de centro de reunión a los buenos vecinos de Vic-sur-Braisnes, los cuales iban un rato a jugar a las cartas y beber un frasco de cerveza.
 —Entraron algunos consumidores de modo que se interrumpió el diálogo entre la posadera y Mauricio.
 —Estos señores están contentos con la satisfacción del último... que quería saber.

de costumbre, y esto unido al cansancio natural del viaje, hacia que empezase a sentir cierta fatiga.
 Concluyó de comer, tomó café, bebió un par de copas de hirsck, fumóse un cigarro al lado del fuego y se subió a su cuarto, acostándose enseguida.
 Al día siguiente a las nueve de la mañana estaba ya levantado.
 Después de haber almorzado, fuerte y haber celebrado de nuevo el mérito del vino de Saint-Jacques, que decididamente encontraba excelente, salió de la posada dirigiéndose al camino de Jusy.
 Indicóle un campesino por donde debía ir, y al cabo de tres cuartos de hora llegaba a la aldea, o mejor dicho al caserío en que habitaba Claudina Charvet.
 Este caserío parecía completamente solitario.
 Como el frío era muy vivo, no salían los campesinos de sus viviendas, ocupándose en limpiar el grano.
 Sólo el ruido que producía aquel trabajo llegaba a los oídos de Mauricio.
 Una ligera capa de nieve cubría el suelo.
 Un campesino, emboscado detrás de un montón de paja, esperaba, con una escopeta en la mano, que llegasen algunos pajarillos a comer unos granos de avena que había exparcidos por el suelo.
 El ruido de los pasos del joven le hizo volver la cabeza, pues estaba prohibido cazar furtivamente y Mauricio podía muy bien ser alguna autoridad.
 Así, pues, dejó la escopeta y se retiró a otro lado.

—¿Me hariais el favor de decirme dónde vive la señora Claudina Charvet?—le preguntó.
 —Sí, señor—repuso el leñador, pues era leñador—No tenéis más que ir seguidamente. Cuando veais a la izquierda una casa grande, en cuyo patio hay plantados cuatro nogales, entrad y estareis casa de Claudina Charvet.
 —Gracias.
 —No hay por qué dardas; estoy a vuestro servicio.
 Mauricio prosiguió su marcha.
 El leñador volvió a coger la escopeta y se puso otra vez en acecho.
 Al cabo de diez minutos llegaba el joven al patio de los nogales.
 A través aquel patio, llamó con suavidad a la puerta de la casa, que era bastante grande y estaba perfectamente construida.
 A la derecha de la misma se veía una granja, establos y un gran cobertizo, bajo el cual había varios instrumentos aratorios, condenados al reposo gracias a lo riguroso de la estación.
 Aquellos instrumentos probaban hasta la evidencia que Claudina Charvet poseía bienes raíces, como había dicho la duena de El Caballo Rojo.

de piedra gris, donde chisporroteaba un buen fuego de sarmientos.
 Delante de esta chimenea se veían dos chiquillos mofletudos, de rostro rubicundo, vigilados por una mujer de unos cincuenta años y una muchacha que podría tener quince, y era el prototipo de la fealdad.
 Al ver la campesina, entrar al joven, se levantó.
 Los chiquillos se marcharon asustados a un rincón y miraron al intruso con espantados ojos.
 La joven, que no era, sino la criada de Claudina Charvet, fué a sentarse al lado de una ventana, y prosiguió su interrumpido trabajo, que consistió en remendar medias de niño con lana gorda.
 —¿Qué deseais, caballero?—preguntó la campesina.
 Mauricio contestó a esta pregunta con la siguiente: —¿Es la señora Charvet a quien tengo el gusto de hablar?
 —Sí, señor, yo soy.
 —Viviais en Vic-sur-Braisnes hace cinco años?
 —Sí, señor. ¿En qué puedo servirlos?

ULTIMA HORA
Sesión secreta
 BILBAO 24.—La Diputación ha celebrado sesión secreta.
 Los comisionados vascongados dieron cuenta de sus gestiones en Madrid.
Esquirols que se unen a los huelguistas
 SEVILLA 24.—Los cocheros esquirol recientemente llegados, se han unido los huelguistas asociados.
Socorros
 SEVILLA 24.—Se ha empezado el reparto de socorros a los damnificados por las inundaciones.
Recluta
 ALGECIRAS 23.—Han llegado 800 reclutas destinados a Ceuta, habiendo marchado seguidamente a su destino.
Condena ejemplar
 HUESCA 23.—Ha sido condenada a cadena perpetua, María Ferrer, que en Mayo último alumbró a un niño

FRÍOS HISTÓRICOS

La historia registra muchos casos de fríos verdaderamente memorables. Un antiguo cronista, Felipe de Cominas, refiere que durante el invierno de 1544 el vino se vendía en París en barras, que se cortaban a hachazos. El año 1709 se conoce en la historia de Francia como el año de «le Grand Hiver», aunque el termómetro no bajó de -23 grados en París, mientras que durante el invierno de 1794-95 descendió en la misma ciudad a -25, a pesar de no notarse tanto frío.

ocasión, el año 1323, mientras que por otras veces, una en 1234 y dos durante 1621, el Adriático pudo ser atravesado por carros pesadamente cargados. El año 1608, cinco labradores que se dirigían al mercado un día de Enero, perecieron helados en las calles de París, según refiere el cronista Pierre Mahieu, quien cuenta también que a la mañana siguiente Enrique de Navarra le dijo que aquella noche se le había helado el bigote mientras estaba durmiendo en su cama. Aquel mismo invierno, en muchas ciudades de Francia se heló el vino de la Eucaristía en los cálices.

Marzo de 1895, observó la temperatura de 46 grados bajo cero; y dice que el mercurio se heló por completo. El duque de los Abruzzos notó el descenso máximo de la temperatura ártica en Febrero de 1900; 43 grados bajo cero, mientras su compañero el capitán Cagni llegó a registrar el 23 del mismo mes 49 bajo cero. Ambos exploradores aseguran que a cualquier temperatura por debajo de -40, los metales queaman como el hierro candente. Peary, en su expedición de 1906, el 26 de Marzo por la noche, yó bajar el termómetro a -55, y Sir George Nares, durante la expedición ártica de 1875, registró a bordo del «Alert» -50. Pero el frío más terrible registrado por el hombre es el que experimentó el viajero Gmelin, en Siberia, a los 58 grados de latitud, el 16 de Enero de 1735. El mercurio bajó a -68; las urracas y los gorriones caían muertos volando, y todas, absolutamente todas las substancias líquidas, se helaron en pocos momentos.

los entradores y al fin pudieron ceder; hoy traían muchas pretensiones. El precio que entendemos que puede regular lo que se opere en el día es el siguiente: Aceite nuevo, cosecha 911 a 912, a 9 pesetas 62 céntimos los once y medio kilos. El embarque, sigue animado. Además de las partidas procedentes de los almacenes de la capital, bajaron al muelle con aceite quince vagones. Cereales: Trigos, de 22'50 a 24'50 pesetas los 100 kilos. Cebada, de 17'25 a 17'75. Avena, de 15 a 16'25. Habas, de 17'75 a 20. Altramuzos, de 14 a 15. Alverjones, de 17'50 a 18. Alpiste, de 34 a 35. Maíz, de 20'25 a 20'50. Málaga 23.—Aceite en puertas, a 9'50 pesetas los once y medio kilos. Alicante.—Aceite: Actualmente se cotizan en plaza: Andalúz corriente, a pesetas 18; Fines Benejama, Onil, etcétera, desde 19 a 21. Estos precios son en plaza y por arroba de doce y medio kilos. Reus.—Aceites: Cotizaciones: Fines de Aragón, a 21 pesetas los 15 litros; Campo, a 21 idem; Arriera, a 18.

la antigua fanega, de 10'25 a 11'00 pesetas. Matadero público.—Carnización y precios de ayer. 15 reses mayores, con peso de 3144 kilos, de 1'90 a 2'15 pesetas cada uno; 59 borregos, con peso de 574 kilos, a 1'80; 24 cabrios, con peso de 246 kilos, a 1'50. Romana del pescado.—Ayer se pagaron estos precios: Pescadas, a 1'10 pesetas kilo; boquerones, 0'94; sardinas, 0'66; ranchos, 1'00; almejas, 0'26. BOLETÍN RELIGIOSO Cultos para hoy Santos del día.—San Matías, apóstol, y San Cesáreo, confesor. Jubileo de las 40 horas.—En San Matías. Jubileo permanente.—En la Real Capilla, Nuestra Señora de las Angustias y Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús. Se manifiesta a las ocho y se oculta a las seis y media. Misa cantada.—En la Catedral y Real Capilla, a las nueve; en San Matías, a igual hora; en las parroquias, a la hora de costumbre. Misas de doce.—En las Angustias, San Juan de Dios, la Magdalena, Sagrario San Matías y las parroquias. Misas.—En los Hospitalicos, Capuchinas y Sagrado Corazón de Jesús, hay misas de media en media hora, desde las seis hasta las once. Rosario.—En la Catedral, San Andrés.

San Ildefonso y San José, a las ocho de la mañana; en las demás iglesias de costumbre, a la oración. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Encarnación, en su convento. San Vicente de Paul Hoy domingo, primero de Cuaresma, se celebrará en la iglesia del Santo Angel Custodio, a las ocho y media, la misa de comunión general reglamentaria de las conferencias de caballeros. Por la tarde, a las cuatro, en la Curia eclesiástica, tendrá lugar, bajo la presidencia del Sr. Arzobispo, la junta general. Se recuerda que para ganar la indulgencia plenaria que ha concedida es indispensable la asistencia a ambos actos. Cultos para mañana Santos del día.—San Alejandro, obispo. Jubileo de las 40 horas.—En la iglesia de las Comendadoras de Santiago. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Buen Parto, en la Magdalena. ASOCIACIÓN DE CARIDAD Raciones repartidas ayer, 946. En el Asilo Nocturno pernoctaron anteayer 31 indigentes. RADIOWAT cura la impotencia, y se vende en las farmacias Ortiz Pujazón, San Jerónimo, 13, y doctor Picazo, Reyes Católicos, 20.

MERCADOS

Sevilla 23.—Aceite: La entrada de aceite hoy en la plaza ha aumentado y el precio se ha dado con alguna flojedad. Marchena, Carmona, La Campana, Fuentes de Andalucía, el Condado y otros puntos inmediatos a la población, estaban representados en las muestras de unas 6.000 arrobas que se circularon y de las cuales ninguna fue al Centro. Desde temprano empezó el trabajo de

Centros de contratación

Alhóndiga de granos.—Trigo: existencia anterior, 772 quintales métricos; entrada de ayer, 49; total, 821; vendidos, 130; quedan para mañana, 691. Precios: Trigo, de 22'72 a 24'48 quintal. Cebada, de 21'21 a 22'72. Habas, de 17'54 a 17'98; Maíz, a 21'81. Yeros, a 16'66. Los 44 kilos de trigo, equivalentes a

Gran Fábrica de Pianos y Armoniums

López y Griffó.—Málaga SUCURSAL EN GRANADA, 5, ZACATIN, 5 Afinaciones y recomposiciones de Pianos y toda clase de instrumentos de música. Venta de Pianos y Armoniums desde 25 pesetas mensuales. Alquiler de Pianos y Armoniums a 15 Precio fijo riguroso.

Almacén de música impresa de los más reputados autores.—Instrumentos para Banda y Orquesta.—Grandes novedades en Gramophones y Discos.—Violines, Guitarras, Lauds, Bandurrias, Acordeones, etc., etc. Accesorios de todas clases. No se dan comisiones

REUMA CURA PRONTA por rebelde que sea; ALIVIO A LA PRIMERA FRIGCIÓN con el SALIDOL VILLA Farmacia del Dr. PICAZO REYES CATOLICOS, 20

Huevos baratos Se consigue duplicar ó triplicar la producción de huevos, mezclando en la comida de las aves de corral una pequeña dosis de Overacina del Dr. Behman. Con tan famoso producto, antes de dos ó tres meses se conoce el resultado, porque en gordan visiblemente las gallinas y pogan luego muchos huevos. 2 ptas. kilo. El Aguilón, Bibarrambla, 14; Villatoro, Reyes Católicos, 57; Dr. Picazo, misma calle, 2; O, farmacia Suárez, Gran Vía, 13

Radiowart CURA LA IMPOTENCIA Venta exclusiva, Farmacia del Dr. Picazo REYES CATOLICOS, 20 Farmacia Covalada SAN JERÓNIMO, 13

Oferias y Demandas Para esta sección se admiten anuncios económicos, al precio de 15 palabras 25 céntimos Cada 3 palabras más, 5 cént.

Quien se queje del dolor de muelas No tiene perdón de Dios, mientras exista el: ANTICARIAS LUQUE que vendese farmacia Suiro Gran Vía, 13.—Es infalible.

AGUA DE ABISINIA Ensayarla es adoptarla Esta singular preparación, exenta de sales metálicas en absoluto, es completamente inofensiva, y devuelva a los cabellos y barbas su primitivo color desde el castaño al más negro. Es antiséptica, y sus resultados son maravillosos. Su empleo es muy fácil, y los colores obtenidos son naturales, no dando ese matiz sin vida que tan a menudo se ve en las preparaciones similares. De vende en las buenas Farmacias y Droguerías.—Representante, Dr. Ezequiel Ruiz Mata, 20 Granada; farmacia Suárez, Gran Vía, 13.



De Almería a NUEVA YORK y CALIFORNIA Servicio rápido de pasajeros y mercancías CON LOS EXCELENTES CORREOS DE LA Compañía Francesa de Navegación a vapor "CYD FABRE Y C." de Marsella El magnífico vapor de 10.000 toneladas GERMANIA Saldrá el 24 de Marzo de 1912 directo de ALMERIA para PROVIDENCIA y NUEVA YORK.—Tomará carga y pasajeros en primera, segunda y tercera clase. Pasajes y fletes combinados para La Habana y el Canadá y billetes de ferrocarril para los Estados de California, Costas del Pacífico, Texas, Nuevo México, Virginia, Carolina, Georgia, Arizona, Nevada, Luisiana, Alabama, Mississippi & Cámaras de lujo, amplios dormitorios, higiene, alumbrado eléctrico, Telegrafo sin hilos. AVISOS.—Las peticiones de CARGAS se harán con anticipación para proponerlas a la Empresa y preparar los documentos.—Los pasajeros de CAMARA han de depositar el importe del pasaje al pedir la plaza. Es necesario recibir en esta AGENCIA los documentos en regla y con tiempo bastante para reservar los puestos.—Los pasajeros han de estar en ALMERIA 2 ó 3 días antes de la salida del buque para cumplir los requisitos oficiales del embarque.—Los documentos que se necesitan para América del Norte, la Habana y el Canadá—son los mismos que para el Brasil, Montevideo y Buenos Aires y de ellos han de proveerse los pasajeros de cámara y los de tercera. NOTA IMPORTANTE.—Los pasajeros de 3.ª tienen que acreditar ante el Capitán del Vapor y ante las Autoridades Americanas, que llevan como mínimo en efectivo cada uno, 30 Pesos (35 duros españoles). Consignatario: ALFREDO RODRIGUEZ BURGOS, calle de Gerona, 5, (al lado de la Audiencia).—ALMERIA.

Se alquilan Un local, contenido expresamente para Almacenes ó Cocinas, en la calle Darro del Bueyero, núm. 10. Un caso, calle de Sarayá, número 3. Dos pisos de la casa calle Elvira, número 40. Darán razón, Carrera de Gantil, 69. GRAN BARATO LAVANDERAS Grande rebaja de precios.—La legía SOL refinada que se expende en este depósito, calle de la Duquesa, núm. 14, desde hoy se vende a 20 céntimos litro, mientras duramos las existencias. El que use la legía SOL refinada, ahorra salud y dinero. El depositario, Miguel Fernández Santuella. El Barco Casa de comidas y Picería de Pesca. Calle de Andalucía, esquina «Barco». Si queréis comer bien y barato, visitad esta casa de comidas y veréis que es provechoso, cómodo y económico. Comidas al instante de todas las fortunas.

Agencia de vapores trasatlánticos de J. Lucas, Imossi é Hijos GIBRALTAR Vapores Correos directos para Brasil, Montevideo, Buenos Aires, Estados Unidos de América, etc. El magnífico y rápido trasatlántico francés HISPAGNE saldrá del puerto de Gibraltar para los de BRASIL, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES (sin otra escala) el día 29 de Febrero, admitiendo pasaje de primera, segunda, segunda económica y tercera clase. Se garantiza la comodidad, limpieza é higiene, alimentos, servicio y rapidez; cocina española y francesa; luz, timbres, ventiladores y caloríferos eléctricos, aparatos de desinfección, camas de hierro, hospital, médico, medicinas y alimentos gratis. Para la seguridad de los pasajeros, estos buques se encuentran provistos de potentes aparatos de telegrafía sin hilos, que les permite estar en comunicación con la tierra ó buque TODO EL VIAJE. Se contesta la correspondencia á vuelta de correo, y se envían prospectos y tarjetas gratis á quien lo solicite. Para más informes, D. José Ternel Martos, Agencia de Negocios, Elvira, 30.

Para Enfermedades Urinarias Sándalo PIZA Mil Pesetas

CURA EN GONOCOL 2 GONOCOL DIAS SIN PELIGRO Los flujos recientes y modifica los crónicos. Con diez gramos de GONOCOL en un litro de agua hervida se prepara el mejor remedio de uso externo para llagas y males de la piel. GONOCOL es el gran remedio contra el flujo blanco (leucorrea). DEPÓSITO EN GRANADA: Farmacia Ortiz Pujazón, San Jerónimo, 13. CURA LA... BLENNORRAGIA GOTA MILITAR GONOCOL

LA ESTRELLA Sociedad Anónima de Seguros DOMICILIO SOCIAL: MADRID, ESPOZ Y MIMA, 4 y 6 CAPITAL DESEMBOLSADO... 5.000.000 de pesetas Seguros de Incendios.—Seguros sobre la vida.—Seguros marítimos Seguros de paquetes por ferrocarril BANQUEROS: Banco de Gijón.—Banco de Oviedo.—Banco Hispano Americano.—Banco Español de Río de Plata. LA ESTRELLA tiene hecho el depósito que previene la Ley. Subdirector en las provincias de Córdoba, Granada y Jaén: D. Antonio Courrette.—Oficinas, Almería, 29 y 30, Córdoba.